



Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

A/54/210  
S/1999/860  
9 August 1999  
RUSSIAN  
ORIGINAL: FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Пятьдесят четвертая сессия  
Пункт 77(а) предварительной повестки дня\*  
ОБЗОР И ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО  
ДОКУМЕНТА ДВЕНАДЦАТОЙ СПЕЦИАЛЬНОЙ СЕССИИ  
ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ: МЕРЫ УКРЕПЛЕНИЯ  
ДОВЕРИЯ НА РЕГИОНАЛЬНОМ УРОВНЕ: ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ  
ПОСТОЯННОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА  
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ВОПРОСАМ  
БЕЗОПАСНОСТИ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АФРИКЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Пятьдесят четвертый год

Письмо Постоянного представителя Камеруна при Организации Объединенных  
Наций от 2 августа 1999 года на имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить доклад, подготовленный министрами иностранных дел стран - членов Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке по итогам их одиннадцатого совещания, проходившего в Яунде 21-23 июля 1999 года (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 77(а) повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

Мартен БЕЛИНГА ЭБУТУ  
Посол,  
Постоянный представитель

\* A/54/150.

Приложение

Постоянный консультативный комитет Организации Объединенных Наций  
по вопросам безопасности в Центральной Африке

ДОКЛАД ОДИННАДЦАТОГО СОВЕЩАНИЯ НА УРОВНЕ МИНИСТРОВ ПОСТОЯННОГО  
КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ  
ПО ВОПРОСАМ БЕЗОПАСНОСТИ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АФРИКЕ

**ВВЕДЕНИЕ**

1. 21-23 июля 1999 года в Яунде состоялось 11-е совещание на уровне министров Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке.

2. В совещании участвовали следующие государства: Бурунди, Габон, Демократическая Республика Конго, Камерун, Конго, Руанда, Сан-Томе и Принсипи, Центральноафриканская Республика, Чад, Экваториальная Гвинея. Республика Ангола не смогла принять участие в совещании.

3. В работе совещания также участвовали представитель Генерального секретаря Организации Объединенных Наций и Генеральный секретарь ЭСЦАГ.

На торжественной церемонии открытия совещания перед его участниками выступили представитель Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, секретарь Межучрежденческой группы Организации Объединенных Наций по активизации процесса развития в Африке г-н Алиду Уэдраого, который зачитал послание Генерального секретаря, и Его Превосходительство премьер-министр, глава правительства Республики Камерун Питер Мусонге Мафани.

Утверждение повестки дня

Комитет утвердил следующую повестку дня:

1. Утверждение повестки дня
2. Промежуточный доклад Бюро
3. Рассмотрение доклада по итогам субрегионального семинара высокого уровня по обзору хода осуществления рекомендаций, содержащихся в докладе Генерального секретаря Организации Объединенных Наций "Причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке"

4. Рассмотрение докладов экспертов 11-го совещания на уровне министров:
  - A. Обзор геополитической ситуации и положения в области безопасности в Центральной Африке
  - B. Сотрудничество в вопросах безопасности между государствами Центральной Африки
  - C. Оценка выполнения решений и рекомендаций 10-го совещания на уровне министров Постоянного консультативного комитета
  - D. Создание механизма раннего предупреждения
  - E. Проведение совместных военных учений по отработке операций по поддержанию мира между вооруженными силами государств Центральной Африки
  - F. Создание субрегионального парламента в Центральной Африке
  - G. Создание субрегионального центра по вопросам прав человека и демократии
  - H. Создание субрегионального механизма по предупреждению, регулированию и разрешению конфликтов
5. Сотрудничество с Генеральным секретариатом ЭСЦАГ
6. Прочие вопросы
7. Утверждение доклада 11-го совещания на уровне министров Постоянного консультативного комитета

#### Ход работы

#### I. ПРОМЕЖУТОЧНЫЙ ДОКЛАД БЮРО

Комитет принял к сведению промежуточный доклад, представленный Его Превосходительством г-ном Огостэном Кончу Куомени, государственным министром по внешним сношениям Республики Камерун, в его качестве Председателя Бюро на уровне министров.

Комитет приветствовал усилия Бюро, направленные на решение задач, поставленных перед ним участниками 10-го совещания на уровне министров, в частности на отмену эмбарго в отношении Бурунди, продление срока действия мандата МООНЦАР, проведение семинара высокого уровня по докладу Генерального секретаря Организации Объединенных Наций о конфликтах в Африке и организацию встречи на уровне глав государств и правительств стран Центральной Африки, посвященной созданию механизма по предупреждению, регулированию и разрешению конфликтов и кризисов.

#### II. ОБЗОР ГЕОПОЛИТИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ И ПОЛОЖЕНИЯ В ОБЛАСТИ БЕЗОПАСНОСТИ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АФРИКЕ

### **Ангола**

Комитет поддержал позицию, занятую ОАЕ на недавно состоявшейся в Алжире встрече на высшем уровне, а также соответствующие резолюции Совета Безопасности по положению в Анголе. Он выразил глубокую обеспокоенность по поводу тупиковой ситуации, сложившейся в этой стране, и рекомендовал в срочном порядке провести субрегиональную встречу на высшем уровне в целях ее разблокирования.

Он поручил Бюро предпринять все необходимые шаги в этой связи.

### **Бурунди**

Комитет с удовлетворением отметил позитивное развитие политической обстановки в Бурунди и, в частности, укрепление режима соглашения о политической платформе, заключенного между правительством и Национальным собранием, и призвал созданные в настоящее время временные институты продолжать выдвигать новые инициативы, направленные на достижение подлинного национального примирения.

Комитет с удовлетворением отметил также приостановление действия эмбарго, незаконно введенного против Бурунди.

Комитет обратился с настоятельным призывом к посредничеству, с тем чтобы все стороны в конфликте были приглашены и прибыли в Арушу для участия в межбурундийских переговорах.

Он потребовал скорейшего объявления о прекращении огня с целью положить конец убийствам ни в чем не повинных гражданских лиц.

Комитет обратился также к международному сообществу с настоятельным призывом оказать поддержку усилиям правительства по возобновлению, в частности, экономического сотрудничества с целью облегчить бедственное положение бурундийского народа.

### **Камерун**

Комитет приветствовал упрочение мира и стабильности в Камеруне. Он выразил удовлетворение в связи с предстоящим принятием национальной программы в области благого управления, что позволит создать оптимальные условия для обеспечения прочного мира и устойчивого развития.

Учитывая последствия для мира и безопасности в субрегионе пограничного спора между Камеруном и Нигерией, Комитет выразил удовлетворение в связи с соблюдением Женевских конвенций обеими странами, которые провели 24 ноября 1998 год под эгидой МККК обмен военнопленными.

Вновь обратившись к международному сообществу и дружественным странам с призывом оказывать содействие в поддержании мира между Камеруном и Нигерией до, во время и после вынесения решения Международным Судом, Комитет просил последнего принять все необходимые меры, чтобы безотлагательно рассмотреть этот вопрос.

Комитет вновь призвал Нигерию строго соблюдать правоохранительные меры, указанные Международным Судом в его постановлении от 15 марта 1996 года, и предложил обеим сторонам воздерживаться от любых действий, препятствующих выполнению окончательного решения Суда.

Комитет приветствовал установление контактов на высоком уровне между Камеруном и Нигерией в целях придания мирного и гармоничного характера их двусторонним отношениям. В этой связи он выразил пожелание, чтобы международное сообщество способствовало укреплению сформировавшегося по результатам этих встреч климата доверия и обратилось к обеим странам с призывом воздерживаться от любых действий, способных нанести ущерб целостности их соответствующей территории.

Комитет выразил обеспокоенность в связи с сохранением такого трансграничного явления, как "засады на дорогах", а также в связи с незаконным распространением малокалиберного и боевого оружия и в связи с участившимися случаями бандитизма.

## Конго

Комитет был информирован о позитивном развитии обстановки в Конго после кровавых событий в декабре 1998 года.

Он с удовлетворением отметил такие моменты, как восстановление мира, реинтеграция в армию 430 сторонников бывшего президента Паскаля Лиссубы, возвращение в Браззавиль нескольких человек, изгнанных из страны по политическим мотивам, а также возвращение в свои квартиры населения, перемещенного в результате войны, контроль, установленный правительством над всей территорией страны, и предстоящее проведение в Бразавиле, с 1 по 8 августа, Панафриканского музыкального фестиваля (ФЕСПАМ).

Он приветствовал предпринимаемые конголезскими властями усилия по восстановлению мира и достижению национального примирения, в частности четко выраженную президентом Дени Сассу-Нгессо готовность начать диалог со всеми конголезцами.

Комитет обратился ко всему конголезскому народу с торжественным призывом всемерно поддержать это стремление к миру и национальному согласию, положить конец насилию и решительно пойти по пути восстановления страны и активизации демократического процесса.

Комитет вновь обратился к международному сообществу с призывом поддержать усилия Конго по восстановлению страны.

## Габон

Комитет с удовлетворением отметил обстановку мира и политической стабильности, существующую в Габоне.

Он выразил обеспокоенность по поводу серьезной ситуации, сложившейся в Габоне в результате массового притока туда беженцев из соседних воюющих стран, и вновь обратился к Организации Объединенных Наций, и в частности к УВКБ и международному сообществу, с настоятельным призывом оказать Габону содействие в удовлетворении различных потребностей беженцев, с одной стороны, и помочь этой стране избежать опасности, связанной с проникновением на ее территорию вооруженных беженцев - с другой стороны.

### **Экваториальная Гвинея**

Комитет с удовлетворением отметил обстановку мира и политической стабильности, сложившуюся в Экваториальной Гвинее после проведенных в мае 1999 года выборов в органы законодательной власти, по итогам которых в состав Национального собрания вошли представители трех политических партий.

Вместе с тем Комитет выразил обеспокоенность по поводу вмешательств, объектом которых является Экваториальная Гвинея и которые ведут к соперничеству между иностранными державами в вопросе о природных ресурсах этой страны.

### **Демократическая Республика Конго**

Комитет обратился с настоятельным призывом заключить в ближайшее время в Демократической Республике Конго соглашение о прекращении огня и уважать национальный суверенитет и территориальную целостность этой страны.

Он приветствовал недавнее подписание Лусакских соглашений главами государств и правительств стран, обеспокоенных войной в Демократической Республике Конго, и призвал другие заинтересованные стороны последовать их примеру. Он предложил всем сторонам соблюдать условия указанных соглашений.

Он настоятельно рекомендовал начать национальный диалог с участием всех жителей этой страны и созвать встречу глав государств и правительств стран Центральной Африки по этому вопросу.

### **Центральноафриканская Республика**

Комитет с удовлетворением отметил постепенное восстановление благодаря совместным действиям народа Центральной Африки, МИСАБ и МООНЦАР мира и безопасности в Центральноафриканской Республике после серьезных кризисов, вызванных непрекращавшимися в 1996 и 1997 годах мятежами в этой стране.

Он отметил дальнейшее осуществление при содействии со стороны МООНЦАР программы сбора имеющегося в стране оружия. Он высказался в поддержку национальной программы демобилизации и реинтеграции военнослужащих, осуществляющейся в рамках реорганизации вооруженных сил.

Комитет приветствовал решение МВФ предоставить ЦАР финансовые средства для погашения части задолженности по заработной плате, выплаты пенсий и стипендий, что, несомненно, будет способствовать снижению социальной напряженности.

Комитет выразил удовлетворение по поводу принятых правительством Центральноафриканской Республики мер с целью обеспечить, чтобы следующие президентские выборы прошли в обстановке мира и безопасности. Комитет приветствует поддержку со стороны международного сообщества в деле организации этих выборов.

Комитет выразил обеспокоенность по поводу массового наплыва в Центральноафриканскую Республику из ДРК беженцев и скрывающихся комбатантов. Он обратился к международному

сообществу с призывом помочь Центральноафриканской Республике справиться с этой ситуацией, способной подорвать еще не упрочившийся мир в этой стране.

Приветствуя усилия Организации Объединенных Наций, направленные на окончательное установление мира в Центральноафриканской Республике, Комитет обратился с призывом продлить действие нынешнего мандата МООНЦАР.

В этой связи Председатель Бюро был уполномочен обратиться с этим вопросом в Совет Безопасности и к Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций.

#### **Руанда**

Призвав к продолжению усилий по установлению мира и налаживанию диалога, Комитет приветствовал восстановление стабильности и возобновление экономической активности в Руанде. Он отметил проведение в конце 1998 года в этой стране выборов в местные органы власти, а также принятые на форуме партий, которые входят в состав правительства национального единства, решение продлить на четыре года переходный период.

Он выразил удовлетворение в связи с улучшением положения в области безопасности в Руанде, а также в связи с недавним подписанием Лусакского соглашения. Он призвал все заинтересованные стороны неукоснительно соблюдать положения этого соглашения в целях содействия установлению мира и устойчивому развитию в регионе.

#### **Сан-Томе и Принсиши**

Комитет с удовлетворением отметил обстановку мира и стабильности в Сан-Томе и Принсиши, а также предпринимаемые правительством этой страны усилия по активизации экономической деятельности с учетом открывающихся перед ней обнадеживающих перспектив.

Комитет с удовлетворением приветствовал приверженность Сан-Томе и Принсиши добиваться ликвидации конфликтов в этом субрегионе Центральной Африки, а также ее решимость демонстрировать свою солидарность со странами, население которых страдает в результате пагубных последствий войны.

#### **Чад**

Комитет приветствовал предпринимаемые правительством Республики Чад усилия в области мира и безопасности, а также в области соблюдения прав человека и основных свобод.

Он с удовлетворением отметил укрепление процесса стабилизации деятельности институтов, сформированных по итогам различных консультаций, и продолжение политики диалога, инициированной президентом Идрисом Деби.

Вместе с тем он выразил обеспокоенность в связи с сохранением таких трансграничных явлений, как незаконное распространение малокалиберного оружия, торговля наркотиками и "засады на дорогах", а также в связи с трудностями реинтеграции демобилизованных военнослужащих.

### **III. СОТРУДНИЧЕСТВО В ВОПРОСАХ БЕЗОПASНОСТИ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ**

## ЦЕНТРАЛЬНОЙ АФРИКИ

- Комитет с удовлетворением отметил действия и инициативы, предпринимаемые государствами-членами в рамках сотрудничества в вопросах безопасности и направленные, в частности, на устранение напряженности, борьбу с нарушениями безопасности в пограничных районах и налаживание обменов между различными национальными структурами, занимающимися этими вопросами.
- С учетом трансграничного характера большинства проблем в области безопасности в субрегионе и необходимости принятия в этой связи совместных и согласованных ответных мер Комитет вновь настоятельно рекомендовал активизировать сотрудничество и усилить согласованность действий между силами безопасности стран Центральной Африки, особенно в плане организации периодических встреч и проведения совместных операций.
- В этой связи Комитет, в частности, приветствовал:
  - проведение между габонскими и конголезскими властями встреч по проблемам обеспечения безопасности на юге Габона в связи с наплывом туда беженцев и проникновением из Конго вооруженных элементов;
  - налаживание сотрудничества между службами безопасности Габона и Камеруна, что, в частности, недавно способствовало передаче властями Габона лиц, виновных в совершении преступлений на территории Камеруна;
  - периодическое проведение заседаний смешанных комиссий по пограничным вопросам между Чадом и Камеруном;
  - проведение встреч между представителями военных властей Демократической Республики Конго и Центральноафриканской Республики по вопросам пограничного контроля на границах этих двух стран.
- Комитет выразил глубокую обеспокоенность в связи с таким явлением, как распространение малокалиберного и боевого оружия в субрегионе. Он приветствовал предстоящее проведение в Чаде субрегиональной конференции по этому вопросу в преддверии двенадцатого совещания на уровне министров, намеченного на октябрь 1999 года.
- Комитет выразил обеспокоенность по поводу участившихся случаев бандитизма и отсутствия безопасности в странах субрегиона и, в частности, по поводу такого получившего широкое распространение явления, как "засады на дорогах". Он выступил за проведение по этому вопросу совещания высокого уровня, на котором можно было бы, в частности, обсудить вопрос о создании соответствующей правовой основы для развития сотрудничества в этой области.
- Комитет также рекомендовал учредить фонд для борьбы с преступностью. Бюро было поручено изучить этот вопрос и предложить необходимые пути и средства обеспечения этого фонда достаточными ресурсами.
- Напомнив о том значении, которое имеет для мира и безопасности в субрегионе Пакт о ненападении, заключенный в 1996 году между странами Центральной Африки, Комитет предложил странам, подписавшим этот документ, ратифицировать его. Он рекомендовал

Бюро призвать страны, которые еще не подписали и/или не ратифицировали Пакт, сделать это, с тем чтобы обеспечить его вступление в силу до конца 2000 года. Комитет также предложил государствам-членам подписать до конца 2000 года Пакт о взаимной помощи.

- Сознавая необходимость укрепления сотрудничества в области мира и безопасности в субрегионе, Комитет приветствовал подписание в Яунде в апреле 1999 года на заседании Комитета руководителей полиции государств Центральной Африки соглашения о сотрудничестве в области борьбы с уголовными преступлениями. Он обратился с призывом к странам, которые еще не сделали этого, принять все необходимые меры, с тем чтобы в ближайшее время подписать это соглашение и полностью гарантировать его эффективное выполнение.
- Комитет выразил глубокую обеспокоенность по поводу проблем в области безопасности, испытываемых странами субрегиона в результате массового наплыва из других стран беженцев и вооруженных элементов. Он высказался за активизацию двусторонних контактов, способных снять напряженность, возникшую в результате этой ситуации. Он также поручил Бюро предпринять необходимые шаги по организации встречи на высоком уровне для рассмотрения путей и средств урегулирования порожденных ею проблем.

IV. ОЦЕНКА ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ И РЕКОМЕНДАЦИЙ ДЕСЯТОГО  
СОВЕЩАНИЯ  
НА УРОВНЕ МИНИСТРОВ ПОСТОЯННОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА

A. Создание механизма раннего предупреждения

Комитет отметил успешный ход работы по созданию механизма раннего предупреждения и приветствовал решение правительства Габона выделить в Либревиле здание для размещения этого механизма.

Комитет поручил Бюро обратиться к Организации Объединенных Наций по поводу организации совещания с участием представителей ЭСЦАГ, страны, принимающей у себя этот механизм, Организации Объединенных Наций и Организации африканского единства для обеспечения эффективного функционирования механизма раннего предупреждения.

B. Проведение совместных военных учений по отработке операций  
по поддержанию мира между вооруженными силами государств  
Центральной Африки

Приняв к сведению итоги совещания начальников генеральных штабов вооруженных сил, а также совещания военных экспертов государств – членов ЭСЦАГ, проходивших в Габоне соответственно 1-3 мая 1998 года и 1-25 июня 1998 года, Комитет подчеркнул важное значение совместных учений по отработке операций по поддержанию мира как эффективного средства укрепления доверия, развития братских связей между армиями стран Центральной Африки и наращивания их оперативного потенциала в деле поддержания мира. В этой связи он вновь подтвердил свою заинтересованность в планировании и проведении учений такого рода.

Он поручил Бюро принять все необходимые меры для:

- окончательной доработки плана учений "БИЙОНГХО-98", разработанного военными экспертами Комитета;
- получения от государств – членов Комитета необходимых средств для проведения этих учений во втором полугодии 2000 года;
- активизации контактов с Организацией Объединенных Наций, другими международными организациями и странами-донорами с целью заручиться их материально-технической и финансовой поддержкой для эффективного осуществления этого плана.

C. Создание субрегионального парламента в Центральной Африке

Комитет с удовлетворением принял к сведению ход работы над проектом создания субрегионального парламента в Центральной Африке и, в частности, принятое главами государств и правительств стран субрегиона на встрече в Малабо (Экваториальная Гвинея) в июне 1999 года решение создать парламентскую структуру с этой целью.

Комитет поручил Бюро незамедлительно созвать совещание субрегиональных экспертов и парламентариев для изучения путей создания такой структуры и получения необходимых финансовых средств для обеспечения ее функционирования.

D. Создание субрегионального центра по вопросам прав человека и демократии

Комитет поддержал обращения Бюро и всех его членов к Верховному комиссару Организации Объединенных Наций по правам человека по поводу создания субрегионального центра по вопросам прав человека и демократии.

Он выразил Верховному комиссару Организации Объединенных Наций по правам человека г-же Мэри Робинсон признательность за содействие в осуществлении проекта создания центра и позитивно воспринял предстоящее назначение в Яунде (Камерун) одного из сотрудников Верховного комиссара в качестве регионального советника, отвечающего за реализацию этого проекта.

E. Создание субрегионального механизма по предупреждению, регулированию и разрешению конфликтов

Комитет выразил удовлетворение в связи с ходом работы над этим проектом и, в частности, в связи с:

- учреждением главами государств и правительств стран субрегиона на встрече в Яунде (Камерун) 25 февраля 1999 года Центральноафриканского совета мира и безопасности (КОПАКС);
- принятым в Малабо, Экваториальная Гвинея, 24 июня 1999 года главами государств и правительств стран Центральной Африки решением интегрировать КОПАКС в структуры ЭСЦАГ.

Комитет поручил своему Бюро оказать Генеральному секретарю ЭСЦАГ всю необходимую помочь в целях ускорения пересмотра Договора Сообщества, решение о котором было принято на

встрече на высшем уровне в Малабо, с тем чтобы обеспечить быстрый ввод в действие механизма КОПАКС.

**V. РАССМОТРЕНИЕ ДОКЛАДА СЕМИНАРА ВЫСОКОГО УРОВНЯ ПО  
ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ**

**В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АФРИКЕ РЕКОМЕНДАЦИЙ, СОДЕРЖАЩИХСЯ В ДОКЛАДЕ  
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ  
О ПРИЧИНАХ КОНФЛИКТОВ И СОДЕЙСТВИИ ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПРОЧНОГО  
МИРА  
И УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ В АФРИКЕ**

Комитет ознакомился с докладом и рекомендациями семинара высокого уровня, посвященного осуществлению в Центральной Африке рекомендаций, содержащихся в докладе Генерального секретаря Организации Объединенных Наций о причинах конфликтов и содействии обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке, и выразил его участникам признательность за последовательные и конструктивные выводы по итогам их работы.

Комитет уполномочил Председателя Бюро препроводить выводы участников этого семинара государствам-членам, Генеральному секретарю ЭСЦАГ и генеральным секретарям ОАЕ и Организации Объединенных Наций на предмет их осуществления.

**VI. СОТРУДНИЧЕСТВО С ГЕНЕРАЛЬНЫМ СЕКРЕТАРИАТОМ ЭСЦАГ**

С учетом решений, принятых главами государств и правительств стран Центральной Африки на встрече на высшем уровне в Малабо (Экваториальная Гвинея), Комитет поручил своему Бюро решать поставленные перед ним различные задачи в тесном сотрудничестве с Генеральным секретарем ЭСЦАГ.

**VII. ПРОЧИЕ ВОПРОСЫ**

Комитет подчеркнул необходимость того, чтобы до его заседаний проводилось по меньшей мере одно заседание Бюро.

Комитет призвал государства-члены регулярно вносить взносы в Специальный фонд, предназначенный для финансирования его мероприятий.

Совершено в Яунде, 23 июля 1999 года

/ . . .